

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение.
Ляховская средняя общеобразовательная школа.

Социальные сети: почему люди предпочитают живому
общению виртуальное?

Выполнила: ученица 9 класса
Коньшева Маргарита
Руководитель: Малышева В. В.

Оглавление:

- *Введение*
.....
- *1. Общение как социальная
потребность*
- *2. Виртуальное общение – что
это?.....*
- *2.1. Особенности общения через
Интернет*

• 4. Анализ опроса «Социальные сети»

.....

• Заключение

.....

• Список
литературы

...

• Приложения

Введение:

Общение — это обмен информации с помощью языка или жестов. В процессе общения между участниками коммуникации происходит обмен разного рода информацией. Стремительное развитие техники привело к появлению виртуального общения. Данный вид общения становится все более и более популярным, человеку незачем выходить на улицу, чтобы познакомиться с кем-либо.

Очень часто на уроках ученики вместо того, чтобы слушать учителя, усваивать новые знания, сидят уставившись в экраны телефонов, на переменах рассматривают фотографии в социальных сетях.

Современные дети часто имеют низкие коммуникативные навыки, так как в основном общаются виртуально. Виртуальный мир позволяет каждому человеку рассказывать о своих переживаниях, впечатлениях, предоставляет доступ к личной информации других людей. Но здесь возникает вопрос: почему многие из нас готовы делиться своей личной информацией в всемирной паутине, а не с близкими людьми?

Гипотеза: Если люди будут проводить в социальных «сетях» каждый день около пяти часов, то виртуальное общение вполне способно вытеснит реальное.

Актуальность проекта: В настоящее время не возможно представить нашу жизнь без мобильного телефона, компьютера, интернета, и социальных сетей.

Цель проекта: исследование проблемы интернет - зависимости, степени распространенности и особенностей этого явления, почему виртуальное общение доминирует над реальным.

Задачи:

- 1. Выяснить причины перехода к виртуальному общению.*
- 2. Определить опасность и пользу виртуального общения.*
- 3. Определить, какой тип общения преобладает у большинства людей.*

Объект исследования: Люди.

Методы исследования:

Анализ литературы.

Сбор информации.

Обработка полученных данных.

Формулировка выводов.

Современный мир предоставляет широкий спектр информационных услуг, мир становится ближе, расстояние и время сокращается. Главная заслуга в этом принадлежит Интернету и социальным «сетям». Родители, педагоги, психологи и врачи бьют тревогу о том, что современные подростки большую часть свободного времени проводят в сети Интернет. Можно предположить, что виртуальное общение не просто заменяет реальное общение, а его вытесняет, значит необходимо подтвердить или опровергнуть данную гипотезу.

1. Общение как социальная потребность.

Общение- одна из основных потребностей человека.

Общение - это передача информации между живыми организмами, включающий в себя совместную деятельность и попытки влияния друг на друга.

Человек, передающий информацию, называется коммуникатором, получающий ее – реципиентом.

1. Содержание общения – информация, которая в меж индивидуальных контактах передается от одного живого существа другому.

2. Цель общения может быть абсолютно разнообразной: передача информации, обмен информацией, самоорганизация в мире людей (самоутверждение), понимание других.

Средства общения – способы кодирования, передачи, переработки и расшифровки информации, которая передается в процессе общения от одного существа к другому.

Кодирование информации – это способ ее передачи. Информация между людьми может передаваться с помощью органов чувств, речи и других знаковых систем, письменности, технических средств записи и хранения информации. Из определения общения вытекает, что это сложный процесс, в который входят три составляющие:

коммуникативная сторона общения (обмен информацией между людьми);

интерактивная сторона (организация взаимодействия между индивидами);

перцептивная сторона (процесс восприятия друг друга партнерами по общению и установления взаимопонимания).

2. Виртуальное общение - это...

2.1. Особенности общения через Интернет.

Онлайн (англ. online — "на линии", "в сети") — находящийся в состоянии подключения к сети интернет.

Офлайн (offline — "отключённый от сети") — отсутствие соединения с сетью интернет.

Минусы виртуального общения:

Отсутствие невербальных источников информации.

Ухудшение устной речи. На бумаге проще излагать свои мысли. А если не следить за письмом, то постепенно в речь войдут сокращения и сленги.

Плюсы виртуального общения:

Отсрочка во времени.

Устранение каких-либо барьеров (локальных, временных, языковых).

Привычное и комфортное место общения, что придает человеку уверенность и спокойствие.

Возможность быть самим собой или наоборот побыть в какой-то другой роли, образе.

Возможность разговаривать на любые темы и говорить о себе все.

Интересный факт: людям проще рассказать что-то особо постыдное и мучающее их душу незнакомцу в сети, нежели близкому другу.

2.2 Причины обращения к виртуальному миру

Разочарование в реальном мире, предпочтение "виртуального общения", нежели реального.

Недостаточность общения. У человека очень мало друзей, людей, которые его поддерживают, понимают.

Многие выходят в Интернет «от нечего делать», чтобы скоротать время. Этому способствует отсутствие детских и молодежных клубов, нежелание самой молодежи принимать участие в активной деятельности, родительская невнимательность к развитию детей, которых не отдают в спортивные секции или другие кружки, где дети могли бы непосредственно учиться общению.

Неумение и нежелание общаться в реальной жизни, то есть у человека есть возможность реального общения, но он сознательно от него отказывается, так как не желает прикладывать усилия на развитие своих коммуникативных качеств. Нередко это можно наблюдать и в жизни: очень часто находясь среди людей, человек достает телефон и выходит в Интернет, выбирая виртуальное общение.

3. Социальные «сети»: польза или вред?

Социальные сети в настоящее время стали неотъемлемой частью жизни людей во всем мире, они позволяют объединяться людям с похожими интересами. Люди проводят массу времени в интернете, общаясь со старыми друзьями и находя новых приятелей. Вряд ли при этом они задумываются о преимуществах и недостатках социальных сетей. Каковы же они на самом деле?

Социальные сети имеют массу положительных качеств. Как уже было сказано, они позволяют людям находиться на связи, даже если они проживают в разных странах. При этом можно полноценно общаться с собеседниками, делиться с ними новостями из своей жизни, демонстрировать собственные фотографии, давать ссылки на интересные сайты.

Впрочем, сегодня социальные сети используются не только в развлекательных целях. В настоящее время многие ищут с их помощью работу, занимаются самообразованием, а число тех, кто обрел свою вторую половину благодаря данным сервисам, постоянно растет. И, тем не менее, социальные сети имеют не только плюсы, но и минусы. Каковы же их отрицательные черты?

Как это ни удивительно, недостатки данных сервисов являются не чем иным, как обратной стороной их достоинств. Так, все знают, что социальные сети являются удобными платформами для разностороннего общения. Однако, многие настолько погружаются в это общение, что не замечают ничего вокруг. Целыми днями они просиживают на любимых сайтах, постоянно просматривая страницы друзей и обмениваясь сообщениями с ними. Работа и учеба при этом нередко уходят на второй план, ведь они гораздо менее интересны, чем возможность неотрывно следить за жизнью друзей. Если вы замечаете у себя признаки зависимости от социальных сетей, обязательно установите для себя определенные ограничения на их посещение (к примеру, пообещайте себе проводить там не более двух часов в день)

4. Анализ опроса «Социальные сети»

Так что же приводит людей к добровольной зависимости? Психологи давно столкнулись с такой проблемой в современном мире, как «одиночество в толпе»: человек, находясь в коллективе, всё равно остается одиноким, проводя большую часть своего времени наедине с компьютером, и это, конечно же, не может не накладывать свой отпечаток на особенности поведения личности. А между тем, человеку нужна не только возможность чувствовать себя частью общества, но и также очень важно выделиться как личность, чему очень способствует нахождение в социальных сетях. Время, проводимое человеком за просмотром фотографий и видео из жизни знакомых, иногда сильно превышает время, отведенное на выполнение профессиональных обязанностей, это приводит к снижению работоспособности. Больше всего зависимости от Интернет - общения подвержены люди, ведущие достаточно скучный образ жизни, посредством сетей они повышают свою самооценку, пытаясь выдать информацию, представленную на странице, за действительную, некоторые настолько верят в созданный ими образ, что начинают избегать личных встреч и

К сожалению, при знакомстве люди чаще стали давать адреса своей персональной страницы, нежели номера телефонов, и очень многим гораздо проще спросить простое «Как дела?» посредством Интернета, чем позвонить и поинтересоваться лично.

Выполняя данную исследовательскую работу, мне было необходимо узнать, какая часть опрошенных школьников общается в социальных сетях, какое общение они больше всего предпочитают и действительно ли виртуальное общение доминирует над реальным. Участники: учащиеся 9 классов и учителя МБОУ «СОШ с.Ляхи», всего 13 человек (из 26).

Метод: Тестирование

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Интернет-общение является наиболее распространенным видом общения. Люди вследствие развития технологий и распространения Интернета стали больше времени проводить за виртуальным общением. В этом мире они чувствуют себя уверенней, здесь можно оставаться анонимным или просто не показывать эмоций, которые видны при реальном общении. Работая над темой, я пришел к следующим выводам:

- 1. Большинство подростков в свободное время посещают Интернет.*
- 2. Интернет используют для общения в социальных сетях.*
- 3. Распространённым сайтом является «Вконтакте».*
- 4. Подростки в день проводят примерно 3- 4 часа в соц. сетях.*
- 5. Многие общаются при помощи интернета из-за анонимности.*
- 6. Большинство считают, что виртуальное общение не заменило реальное.*

Таким образом, гипотеза, что виртуальное общение заменило реальное, пока не подтвердилась. Однако тенденции уже наметились и давно. Но стоит ли тратить все свое свободное время на социальные сети? Тем более, если у вас нет никаких интересов, кроме как бродить бессмысленно по просторам Интернета. Возможность посещать Интернет безгранична: можно общаться с друзьями, поиграть, послушать музыку, посмотреть фильмы, найти материалы необходимые для учебы, но не становиться рабом своего компьютера. Стоит очень серьезно задуматься, не являетесь ли вы зависимыми от Интернета. Симптомы Интернет – зависимости: частая проверка почты; сокращение времени на прием пищи, еда перед монитором; жалобы окружающих на долгое сидение за компьютером; игнорирование обязанностей; невозможность сократить время пребывания в Интернете; пропуск еды, учебных занятий, встреч или ограничение времени для сна ради возможности быть в Интернете; вход в Интернет с целью уйти от проблем.

Виртуальный мир интересен. В нем мы пытаемся убежать от реальных проблем, и даже от самого себя. Порой, в виртуальном мире мы можем раскрыться, рассказать то, чего мы не можем сказать в реальном мире даже близким друзьям. Виртуальное общение не может заменить контакт с живыми людьми. Виртуальный мир – это лишь частичка реального.